



# 安材简讯

2019 年第 9 期（总第 266 期）

安徽材料工程学校办公室编

二〇一九年九月五日

本期导读

- 安徽材料工程学校 2019-2020 学年度第一学期全体教职工政治学习会暨开学工作会议
- 安徽材料工程学校 19 级新生入学教育暨军训动员大会
- 安徽材料工程学校校长甘培坤走访白云社区
- 安徽材料工程学校机电工程部召开 17 级数控专业顶岗实习家长会
- 交流中提高 分享中共进
- 安徽材料工程学校机电工程部到“联点共建”社区开展文明城市创建活动

## ※ 安徽材料工程学校 2019-2020 学年度第一学期全体教职工政治学习会暨开学工作会议

新学期新气象，良好的开端必定能带来巨大的成功。2019 年 8 月 30 日，安徽材料工程学校在教师会议室召开了政治学习暨 2019-2020 学年度第一学期开学工作会。会议由校党委副书记、纪委书记程胜林主持，校领导班子成员出席会议，全体教职工与会。

会议伊始，程书记对王丰、李柠梓、方玉君、邓瑾、张慧、汪滢滢、何浩、侯文龙八位新入编的同事表示热烈的欢迎，并表达了希望他们在安材的舞台上，展示才华，贡献青春力量的美好祝愿。

随后，程书记带领全体教职工学习了习近平总书记的文章《坚定文化自信，建设社会主义文化强国》，强调文化自信是更基础、更广泛、更深厚的自信，是更基本、更深沉、更持久的力量，我们要坚定文化自信，让我国文艺以鲜明的中国特色、中国风格、中国气派屹立于世。

方成东副校长就新学期德育工作提出以下五个目标：一、高度重视安全工作，杜绝安全责任事故发生。二、加强学生会和团组织建设，开展学生“四自”（自我管理、自我教育、自我服



务、自我监督)工作。三、积极开展“我和我的祖国”主题宣传教育活动。四、广泛开展丰富多彩的社团活动。五、继续开展主题月教育活动。

朱本明副校长就新学期教学工作,从聘用教师管理、双师型队伍建设、实习实训、中高职衔接、教学改革、立德树人、学分制与学徒制、技工教育、专业学院、三大任务等十个方面做了全面详细地介绍。

甘培坤校长从抗洪救灾、文明创建、函授培训、校园维修、招生家访、质量提升六个方面总结了暑期工作。明确了本学期的指导思想以习近平中国特色社会主义教育思想为指导,深入贯彻党的教育方针,立德树人,培养德、智、体、美、劳全面发展的社会主义接班人。狠抓学生思想品德教育、养成良好学习生活和文明礼貌习惯、扎实推进三全育人、丰富共青团和社团活动、狠抓教育教学常规。同时,扎实开展党建工作,做好各项保障工作。

会议最后,甘校长号召全体教职工发挥抗洪救灾精神,为我校进入安徽省办学水平 A 类打好坚实的基础。[党政办]

### ※ 安徽材料工程学校 19 级新生入学教育暨军训动员大会

2019 年 9 月 3 日,安徽材料工程学校 2019 级新生入学教育暨军训动员大会在校体育馆顺利举行。校党委副书记、纪委书记程胜林,副校长朱本明、曹明所、方成东,校工会主席程小辉,军训总教官汪云华,军训指导员周正国出席本次大会,2019 级全体同学参与此次活动。

大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕,财经商贸部 19 会计 1 班夏雨洁同学、机电工程部 19 中技数控班方玉君老师、肖明峰教官分别代表学生、班主任、教官作了热情洋溢的发言。



随后,指导员周正国宣读了《请假管理制度》和《军训纪律要求》等相关文件,为为期 7 天的军训活动奠定坚实的基础。

最后,方校长在动员讲话中鼓励同学们在新的环境中要积极调整心态,尽快完成角色转变,以饱满的精神状态迎接军训生活,不断征服自我、超越自我、完善自我,取得军训和思想作风建设的双丰收,充分展现安徽材料工程学校的崭新风貌。

本次大会在热烈的掌声中圆满结束。军训是意志的沐浴,精神的洗礼,祝愿 2019 级新生借此完成蜕变,创造辉煌的未来! [党政办]

### ※ 安徽材料工程学校校长甘培坤走访白云社区

9 月 3 日下午,安徽材料工程学校校长甘培坤走访白云社区,了解白云社区文明创建集中攻坚中存在的问题和困难,随后来到学校联点共建小区南山雅苑和格林春天,甘校长查看了两小区及小区周围环境,并与小区物业、业主委员做了沟通和交流,指出目前小区存在问题:虽充电桩已建,但私拉电线电瓶车充电较多;绿化带杂草茂盛;格林春天门卫室的大门危险等等。并要求物业和小区业主委员会充分调动小区居民参与创建的积极性,营造人人参与的良好氛围。[党政办]

## ※ 安徽材料工程学校机电工程部召开 17 级数控专业顶岗实习家长会

9月1日上午，安徽材料工程学校邀请即将参加顶岗实习工作的学生及家长，与相关班级班主任老师一起，在报告厅召开了机电工程部17级数控专业学生顶岗实习工作家长会。本次家长会由机电工程部主任曹锋平主持，招生就业处主任郑明东、学校副校长朱本明出席会议。

本次参加顶岗实习工作的同学为安徽材料工程学校机电工程部17级数控1、数控2班全体同学，共计59名学生。

会议主要议程包括三项，一是机电工程部主任曹锋平解读学校顶岗实习工作流程和行程安排，详细介绍了顶岗实习工作的流程和具体要求。二是招生就业处主任郑明东从实习目的意义、实习要求、实习纪律、实习安全等方面对同学们进行了顶岗实习工作的动员。



顶岗实习是教学计划中的一种安排，是“校企合作、工学结合”的体现，同学们必须服从安排，“顶岗实习，接触社会，适应市场，供需结合”是我们的实习目的。学校和企业环境是不同的。学校将同学们安排到企业去，一方面要求同学提前认识社会，更主要的是希望同学们将专业知识与生产、服务实际结合起来，进一步加深知识技能的理解与熟练；所以安排顶岗实习就是



让同学尽快转换角色，适应社会，为将来就业打好基础。

接着，学校副校长朱本明给顶岗实习学生动员讲话，希望同学们能够认真遵守学校的顶岗实习要求，每位学生将拿到专业顶岗实习手册，希望认真学习其中的每一份文件，并按时间要求填写各个表格；实习态度要认真，要有吃苦精神，服从安排，必须尊重带教师傅，树立良好的形象，为学校争光。学校特别强调的是实习安全，在企业必须根据企业要求做好安全防范工作（如戴安全帽、穿工作服），同时个人安全防范工作要做好。

家长会最后环节为家校交流时间，学校各个部门的老师和班主任现场解答家长和学生的疑惑，比如大家都很关心的实习单位、工作地点、实习津贴等问题，让家长能够放心、同学们能够安心地进入顶岗实习岗位。[机电工程部]

## ※ 交流中提高 分享中共进

——安徽材料工程学校老师走上江苏省交通技师学院学生工作人员培训班讲台

2019年8月29日上午，应江苏省交通技师学院邀请，安徽材料工程学校教务处副主任周建平、校心理健康咨询室负责人陈爱民参加了江苏交通技师学院九期学生工作人员培训开班仪式，并为全院120余名班主任和学生工作人员送去了精彩的报告。报告会有江苏省交通技师学院学生处邹明森处长主持。



陈爱民老师首先向与会的老师介绍了安徽材料工程学校心理健康咨询室的建设情况，并结合自己的工作做了题为《每一位教师都是心理健康教育工作者》的报告。在报告中，她指出，加强学校心理



健康咨询室建设，扩大宣传，在全校上下都形成关注心理健康教育的浓厚氛围，开展学生心理健康状况普查，建立预警机制，保障师生安全。

周建平老师根据宣城市“爱的教育”名班主任工作室建设情况，结合自己的班主任工作经历，以《立德树人与青春同行》为题，与大家分享了他是怎样“经营班级”，怎样“做一个幸福的班主任”。他指出班主任要有导航精神，帮助学生做好人生职业生涯规划，陪伴学生走好人生最关键的三年。他强调，全体德育工作者一定要用“德育的方法去育德”，特别是班主任，既要有一颗“爱学生的心”，还要讲究“爱的智慧”。周老师的报告案例丰富，语言生动，受到了与会领导和老师的广泛好评。

据悉，江苏省交通技师学院建于1978年，由江苏省汽车技工学校和镇江交通职工技术学校合并组建，是全国交通运输系统第一所培养高技能人才重点技师院校。学院隶属于江苏省交通运输厅，为全日制公办院校。1997年被劳动部评为国家重点技工学校。2007年被江苏省人民政府评为江苏省首批重点技师学院。2010年被交通运输部评为全国交通职业教育示范院校。2015年被教育部、人力资源和社会保障部、财政部确定为国家职业教育改革发展示范学校。江苏省交通技师学院非常重视学生工作队伍建设，这是该院举办的第九期学生工作人员培训班。[教务处]

#### ※ 安徽材料工程学校机电工程部到“联点共建”社区开展文明城市创建活动

9月4日上午，安徽材料工程学校机电工程部组织党员教师到联点共建社区南山雅苑小区开展城区环境卫生和公共秩序整治活动。

此时此刻，党员志愿者们冒着小雨对社区内的小广告、楼栋里的“牛皮癣”进行清除。主要针对社区内的卫生死角进行了清除，并将乱停乱放的单车摆放到指定位置。天空中虽然下着雨，但是党员同志们们的热情高涨，积极为创建美好城市献上自己的一份微薄之力。

活动结束后，与南山雅苑物业进行了对接，针对社区内的僵尸车辆、建筑垃圾、废旧物品、卫生死角进行了反馈。我们要进一步做好宣传发动工作，提高大家参与率和支持率，严格按照创文工作要求积极完成创建活动。[机电工程部]

---

编委：甘培坤、魏先龙、程胜林、朱本明、曹明所、方成东、程小辉

审核：汪传国            编辑：龚罚

报：宁国市人民政府

发：各乡镇、街道、市直各局以上单位

---

办公室印制

共 60 份